
令和４年 第４回米子市教育委員会臨時会会議録 

 

日 時   令和４年３月１０日（木）午前８時４５分 
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      上 森 英 史 
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説明のため出席した職員の職氏名 

事務局長兼こども政策課長         松 田 展 雄 

こども施設課長              斎 木 雅 徳 

学校教育課長               西 村 健 吾 

生涯学習課長               木 下 博 和 

図書館長                 矢 木 茂 生 

学校教育課課長補佐            仲 倉 昭 雄 
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議事日程        令和４年３月１０日 午前８時４５分開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 事 

議案第２２号 米子市子どもの読書活動推進ビジョン（第４次計画）

の策定について 

議案第２３号 令和３年度一般会計補正予算（補正第１６回）につ

いて（教育委員会の所管に属する部分） 

議案第２４号 市立学校の県費負担教職員の異動の内申について 



開 会    午前８時４５分 

浦林教育長  ただいまから、令和４年第４回米子市教育委員会臨時会を開

会いたします。 

              

１  会議録署名委員の指名 

浦林教育長  それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員に上森委員を指名いたします。 

 

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長  次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前

回の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松田事務局長 教育長。 

 

浦林教育長  松田教育委員会事務局長。 

 

松田事務局長 前回の会議は、本年２月１７日に開催されまして、議案第６

号「米子市教育振興基本計画の策定について」から、議案第２

０号「令和４年度一般会計予算について（教育委員会の所管に

属する部分）」までの１５議案についてご審議いただきまして、

原案のとおりご承認いただきました。 

また、報告第１号「議会の委任による専決処分について」及

び、報告第２号「議会の委任による専決処分について」を報告

させていただきました。 

 

浦林教育長  前回の会議の会議録を承認します。 

 

３ 教育長の報告 

浦林教育長  次に、日程第３ 教育長の報告について、私から報告をいた

します。 

２月２２日でしたけども、総合教育会議はありがとうござい

ました。充実した会に出来たと思います。 

それから、明日は中学校の卒業式になります。取り得る最高

の形で子どもたちを送り出したいと、このように考えておりま

す。皆さま方には祝詞で大変お世話になりますが、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

４ 議事について 

浦林教育長  それでは、日程第４ 議事に入ります。 



議案第２２号「米子市子どもの読書活動推進ビジョン（第４

次計画）の策定について」を議題とします。  

事務局から説明をお願いします。 

 

木下課長   教育長。 

 

浦林教育長  木下生涯学習課長。 

 

木下課長   議案第２２号「米子市子どもの読書活動推進ビジョン（第４

次計画）の策定について」説明いたします。 

議案の１ページをご覧ください。子どもの読書活動は、子ど

もが成長していく上でとても重要な役割を持っております。本

市では、米子市子どもの読書活動推進ビジョンを策定しており、

現在、第３次計画が動いているところでございます。この第３

次計画の計画期間が、今年度末までとなっていることから、こ

のたび、第４次計画を策定するものでございます。策定にあた

りましては、昨年１１月１日付けで、米子市子どもの読書活動

推進ビジョン検討委員を委嘱いたしました。その後、３回の検

討委員会を開催し、パブコメ案として取りまとめ、本年２月１

日から２１日まで、パブリックコメントを実施いたしました。

議案の３ページをご覧ください。パブリックコメントでは、２

名の方から１０件のコメントをいただきました。内容としまし

ては肯定的なご意見と、取組みに参考となるご助言をいただい

たものと考えております。パブコメでいただきましたご意見を

踏まえまして、２月２８日に４回目の検討委員会を開催し、最

終案として取りまとめいただきました。議案の２ページ及び、

別添の計画書をご覧ください。こちらの資料のとおり、検討委

員会から報告を受けたところでございます。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。 

 

 上森委員   はい。 

 

浦林教育長  上森委員。 

 

上森委員   これから来年度が始まるわけですが、学校訪問の時に、司書

さんにクロームブックが使われている中で、電子図書について

どういう風に考えていますかと質問をしたところ、答えられな

い方がほとんどだったですよね。これから少しずつでもしっか



りと勉強していただいて、学校で電子図書をどういう活用の仕

方をして進めて行くのかということをお願いしておきました。

今日これを見たら、２２ページの下の方にノーメディアデーの

文言を削除して、ＩＣＴの活用や電子書籍の利用を読書活動の

推進のために取り入れていくということを入れてもらっている

ので、４月からの初年度になるので、これらが早く浸透するよ

うにお願いしたいということと、それだけではなくて、点字図

書とか録音図書など、誰もが読書を楽しめるようなことも、も

う少し進められた方がいいかなと、司書さんの話を聞いて感じ

ましたので、お願いをしたいと思います。 

 

木下課長   教育長。 

 

浦林教育長  木下生涯学習課長。 

 

木下課長   ありがとうございます。障がい者用の点字・録音図書の対応

というのは、仰るとおり進めて行かなければいけないかなと感

じました。それから電子図書については、この第４次計画でも

大きな話題となったところでございます。検討委員会の議論の

中で、学校から選出の検討委員の方の意見として、学校現場で

電子図書に対する取組みっていうのが、なかなか議論として煮

詰まっていないということで、計画の中でもう少し踏み込んで、

学校でも利用するという記述もしておりましたけど、そういっ

たご意見もありましたので、学校現場に対するトーンは落とさ

せていただいて、順次、取組みを進めるというように、今回の

第４次計画では取り扱うようにしております。 

 

 上森委員   実際に本を手に持って読むというのが、いちばん大切だろう

と思うんですが、選択肢を増やすということからすると、そう

いうことのトーンを下げるのではなくて、基本的なことを全て

の学校で格差が無いようにお願いをしたい。 

 

浦林教育長  その他はいかがでしょうか。 

 

 白井委員   はい。 

 

浦林教育長  白井委員。 

 

白井委員   読書活動の普及や啓発についても触れてはあるんですが、読



書活動って、読書していること自体が人の目に触れたりＰＲし

たりとか動的なものじゃないので、読書は大切だよとかＰＲし

ていても、なかなか人の目に触れなかったりとか、訴えかけて

いく期間が週間の中だけだったりとかになってしまいがちなの

で、何かいい工夫がないのかなって、いつもアイデアを出すこ

とを念頭に置きながら、啓発・普及に努めていただけたらと思

います。そういったことを常に意識しながら、人の目に触れる

のはどうしたらいいかということを、ご研究いただけたらなと

思います。 

 

木下課長   教育長。 

 

浦林教育長  木下生涯学習課長。 

 

木下課長   そういった視点も採り入れて取組みを考えて行きたいと思い

ます。ありがとうございます。 

 

浦林教育長  その他はいかがでしょうか。 

 

 三瓶委員   はい。 

 

浦林教育長  三瓶委員。 

 

三瓶委員   読み聞かせのボランティアが各学校、だいたい小学校に入っ

てると思うんですけども、中学校には入っていない現状がある

と思うんですね。ぜひ中学校でも、絵本って子どもから大人ま

ですごく考えさせられるものとか、人権的なことであったりと

か、とてもいい物だと思うので、出来たら中学校でも読み聞か

せボランティア的な活動が増えたらなと思います。 

 

木下課長   教育長。 

 

浦林教育長  木下生涯学習課長。 

 

木下課長   前回までは、一括で５年ごとに取組みについて点検・検証を

してきたんですけども、今回の計画につきましては、毎年そう

いった検証をして行くようにスケジュールを立てておりますの

で、関係部署と取組み状況を確認する中で、そういったご意見

も出して行きながら取り組んで行きたいと思います。 



 

西村課長   教育長。 

 

浦林教育長  西村学校教育課長。 

 

西村課長   確認しましたけど、市内のある中学校ではそういう活動・取

組みをしていると把握しておりますので、そういった活動を紹

介しながら、良いものはどんどん拡げて行きたいと考えており

ます。 

 

浦林教育長  その他はいかがでしょうか。 

では、質疑がないようですので採決いたします。議案第２２

号については、原案のとおり承認することにご異議ございませ

んか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第２２号「米子市子どもの読

書活動推進ビジョン（第４次計画）の策定について」は、原案

のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長  次の議案の審議に入る前にお諮りいたします。 

議案第２３号「令和３年度一般会計補正予算（補正第１６回）

について（教育委員会の所管に属する部分）」は、３月１７日に

市として公表を予定しています。 

また、議案第２４号は、市立学校の県費負担教職員の異動に

ついて、当委員会として鳥取県教育委員会に内申を行うもので

すが、人事に関する案件であり、審議の内容を公にすることは

なじまないと考えますので、これらの議案の審議を非公開とす

ることを提案したいと思いますが、これにご異議はございませ

んか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第２３号及び議案第２４号の

審議については非公開といたします。 

 

 

浦林教育長  それでは、議案第２３号「令和３年度一般会計補正予算（補



正第１６回）について（教育委員会の所管に属する部分）」を議

題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

東森課長補佐 教育長。 

 

浦林教育長  東森こども政策課課長補佐。 

 

東森課長補佐 議案第２３号「令和３年度一般会計補正予算（補正第１６回）」

につきましてご説明いたします。 

議案資料の４ページをご覧ください。市議会３月定例会の最

終日に追加提案を予定しております補正予算でございます。こ

の度の補正予算は、繰越明許費のみを要求するものでございま

して、４ページの一番、補正額の合計欄のところが０円となっ

ております。そして次の５ページに、繰越明許費の概要を記載

しております。啓成小学校校舎等整備事業に 5,850 万円を計上

しております。本事業のうち、「ふれあい棟新築ほか建築主体工

事」に含まれます既存体育館の屋根改修につきまして、今年度

見込んでおりました工事進捗率を達成できないことが判明いた

しましたことから、未達成の部分の工事費を翌年度に繰り越す

ものでございます。工事の遅れの理由といたしましては、新型

コロナウイルス感染症による物流の影響によりまして、当初使

用を想定しておりました体育館の屋根材が入手ができなくなり

まして、別の同等品を手配するために納期に遅れが生じてしま

ったためでございます。なお、この度の遅延によります令和４

年８月末の完成予定への影響は、ないものと見込んでいるとこ

ろでございます。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。 

 

浦林教育長  よろしいでしょうか。では質疑がないようですので採決いた

します。議案第２３号については、原案のとおり承認すること

にご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第２３号「令和３年度一般会

計補正予算（補正第１６回）について（教育委員会の所管に属

する部分）」は、原案のとおり承認することにいたします。 



 

［非公開］ 議案第２４号「市立学校の県費負担教職員の異動の内申に

ついて」 

 

浦林教育長  本日の議事は全て終了いたしました。以上をもちまして米子

市教育委員会臨時会を閉会いたします。 

 

閉 会   午前９時１０分 

 


